

胡锦涛将赴澳门观礼

出席庆祝大会和新一届政府就职典礼

新华社北京12月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛将于12月19日至20日赴澳门出席庆祝澳门回归祖国10周年大会暨澳门特别行政区第三届政府就职典礼。

据新华社电 中央军委授予“履行澳门防务模范连”荣誉称号命名暨中国人民解放军进驻澳门十周年庆祝大会16日在驻澳门部队驻地大厦礼堂举行。会上, 总政治部副主任刘振起宣读了中央军委主席胡锦涛签发的给驻澳门部队的嘉奖令。

“陈江会”举行在即 国台办要求台当局须确保陈云林安全

针对陈云林访台期间, 民进党表示要号召十万人上街, 国台办发言人范丽青16日在例行记者会上表示, 海协会会长陈云林21日至25日将率领海协会代表团到台湾访问, 进行两会领导人第四次会谈。相信台湾方面会采取必要的措施, 维护海协会代表团在台湾的安全, 确保两会协商顺利进行。

她说, 与两会领导人前三次会谈一样, 本次会谈的议题都有利于增进两岸同胞的福祉, 有利于促进两岸的交流合作, 相信会得到广大台湾同胞的支持和欢迎。

范丽青还表示, 两会领导人第四次会谈有望就两岸经济合作框架协议的问题交换意见, 这将成为在两会框架下启动正式商谈的重要契机。

新华社中新社综合报道

渝开审派出所所长涉黑案 涉黑老大岳村被控13宗罪

据新华社重庆12月16日电 重庆市第五中级人民法院16日公开开庭审理岳村(曾任重庆市公安局南岸区分局某派出所所长)等40人涉黑团伙案, 涉黑老大岳村被指控涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪、行贿罪、故意杀人罪、非法买卖枪支弹药罪等13项罪名, 通过发放高利贷、婚情调查、暴力追债等方式非法经营数额达2亿余元。

据指控, 该黑社会性质组织实施故意杀人、故意伤害致3人死亡3人受伤, 通过发放高利贷、婚情调查、暴力追债等方式非法经营数额达2亿余元, 非法买卖枪支4支、子弹102发, 私藏军用子弹35发, 持有猎枪250发, 在重庆市称霸一方。

案情回放

据公诉机关指控, 1996年12月, 时任重庆市公安局南岸区分局警察的被告人岳村, 以他人名义承包经营南岸区福安影视城, 使用暴力手段非法聚敛资金。2001年后, 岳村又以他人或自己的名义先后成立重庆市邦德商务信息咨询有限公司、重庆银德实业发展公司等10余家公司, 通过向国家机关工作人员行贿寻求保护, 逐渐形成以岳村为组织、领导者, 吴刚、郭学利、岳心等人为骨干成员, 屈伸、王伟、刘磊等数十人为一般成员的金字塔组织结构, 岳村还指使下属纠集大量社会闲杂人员作为公司的“外围人员”, 有组织地实施故意杀人、故意伤害、强行收取保护费、敲诈勒索、绑架、非法拘禁、非法买卖、持有枪支弹药、非法侵入他人住宅、寻衅滋事、非法经营等一系列违法犯罪活动。

2004年, 时任重庆市公安局南岸区分局某派出所所长的岳村从警察岗位上病退后, 以银德公司董事长身份直接总揽下所有子公司, 并建立“五条禁令”“三刀六洞”等家法帮规。

广西大力提拔年轻干部 一次晋升19名70后副厅

据新华社南宁电 近日, 广西提拔了19名70后年轻干部任副厅级领导干部。目前, 这批平均年龄为37.6岁的干部已履新。一次提拔重用数量如此多的年轻干部, 这在近年来广西干部队伍建设史上是少有的。

广西此次提拔的19名干部中, 有研究生学历4人, 在职研究生14人, 少数民族干部10人, 女干部2人。其中任市委副书记、市委常委兼任县(区)委书记的9人, 任市委常委、组织部长和副市长的6人, 任自治区直部门副厅级领导职务的4人。

此举在当地引起强烈反响。记者采访了多位被提拔的70后干部。他们大都言谈低调, 没有作秀口号, 只是感到责任重如泰山, 唯有兢兢业业地把工作做好, 无愧于组织和人民。

合肥发放标识牌呵护孕妇 准妈妈持证走哪都方便

据新华社合肥12月16日专电 12月15日, 合肥市“准妈妈标识牌”发放仪式在合肥市妇幼保健院举行。“准妈妈标识牌”主要是为那些怀孕时间不长、腹部隆起并不明显的低龄孕妇设计的标志物, 该标识牌从设计之初就受到广泛关注。首批免费发放的标识牌共有一万个。

记者看到, 此标识牌呈红色心形, 有一般婴儿手掌那么大, 正面醒目地写着“准妈妈标识牌”几个大字, 正面上方, 绘着个漂亮孕妇图案, 旁边写着一句话:“谢谢关爱我妈妈。”并指向孕妇凸起但并不明显的腹部, 以表明此话来自孕妇肚中的小宝宝。整个图案构图简洁、意思明了, 旨在唤起社会公众对佩戴标识牌的孕妇给予关爱、礼让和保护。

专家找到关键证据确认: 太湖是陨石砸出来的

据新华社电 近日, 南京大学地球科学系王鹤年、谢志东、钱汉东三名教授找到了太湖陨层石冲击成因的关键性证据, 进一步确认太湖系陨石冲击坑。

专家分析鉴定, 确证目前在太湖沉积淤泥中发现的各种奇石与石棍, 保留了明显的冲击喷射特征, 显示其形成经历了冲击震碎、熔融、挖掘抛射、空中飞行等阶段, 最终溅落在冲击坑。“太湖冲击坑的形成应小于1万年。”王鹤年教授解释, 因为这些喷射物分布在湖底较硬黄土层之上的淤泥层中, 而这些黄土层有1万至2万年历史, 由此可以作出上述推断。

标准委: 电摩国标暂缓实施 问计于民重新修订

“超标”电动车重回自行车道

据新华社北京12月16日电 国家标准化管理委员会16日通报称, 《电动摩托车和电动轻便摩托车通用技术条件》等4项国家标准涉及电动轻便摩托车的内容暂缓实施。这意味着, 社会广泛关注的“超标”电动自行车重新回到了自行车道。

国家标准化管理委员会15日会同国务院有关部门和行业协会有关专家, 共同研究了《电动摩托车和电动轻便摩托车通用技术条件》等4项国家标准的相关内容。由于考虑到目前电动摩托车是一个新兴产业, 制定好一系列相关配套政策还需要一个过程, 经各方研究决定, 标准中涉及电动轻便摩托车的内容暂缓实施。

国家标准委表示, 将责成相关标准化专业技术委员会, 在充分听取相关方意见的基础上, 加快修订《电动自行车通用技术条件》国家标准, 以便使这个标准既能符合产品在安全、环保和节能等方面法律法规的要求, 又能够为产业健康有序发展留有空间, 更能够切实维护消费者的安全与权益。

背景链接

根据本将于明年起开始实施的《电动摩托车和电动轻便摩托车通用技术条件》等4项国家标准, 电动两轮轻便摩托车最高设计时速大于20公里, 小于50公里, 或重量大于40公斤且最高设计时速不大于50公里。由于被认为将大部分电动车划为摩托车, 并要求按照机动车管理, 这些标准引起了社会各方的高度关注。



电动车市场门庭冷落。

新闻延伸

电动自行车企业“绝境逢生”

根据国家标准委12月11日发布的“电摩国标”, 电动轻便摩托车最高时速超过20公里但不超过50公里, 或整车重量超过40公斤但最高时速不超过50公里, 纳入机动车管理。如果这个新国家标准实施, 则意味着明年1月1日起, 部分超标电动自行车车主必须经过考驾照、上牌、买保险等一系列手续才能骑电动车。所以“电摩国标”一出, 即舆论哗然。这让“跑”了十多

年的电动自行车陷入了尴尬。

中国自行车协会助力车专业委员会主任委员陆金龙表示, 按照他们掌握的情况, 目前道路上行驶的电动自行车有90%以上都是所谓“超标车”, 数量在1亿辆以上。

另外, 按照“电摩国标”, 众多电动车将转而驶入机动车道, 这意味着, 被戏称为“肉包铁”的电摩, 将同汽车大军争夺更有限的道路资源, 无形中加大了道路安全风险。

“国标”拖累郑州电动车销售

本报讯(记者 李利强 文/图)昨日, 国家标准化委官方网站发出“新国标”电动轻便摩托车的内容暂缓实施通知。自从“新国标”出台以来, 郑州电动车的销售量锐减。许多打算购买电动车的市民纷纷观望。

昨日下午, 记者来到郑州市黄河路了解电动车的销售情况。原本热闹的电动车销售一条街显得冷清了许多。记者走进某知名品牌电动车专卖店, 女售货员告诉记者: “近半个月来, 电动自行车销量明显下滑。一连几天都没卖出一辆车。”在另外一家专卖店, 50岁的李先生正在挑选简易式电动车, 他说: 来看过几次了, 品牌、款式都看好了, 价格也比原来便宜, 就是害怕新标准出台后, 骑电动车麻烦, 还是等等看吧。

采访中记者切身感受到了“新国标”对电动车销售的消极影响, 冬天本来就是电动自行车的销售淡季, 电动摩托车新国标一旦实施, 无疑使电动摩托车市场雪上加霜。销售商纷纷表示: 虽有心理准备, 但其影响还是超出了心理底线。虽然推出了一系列优惠措施, 效果并不明显。

对于这一点, 一些支持“电摩国标”的专家也承认, 交通事故可能会由此而增加。

而非机动车到机动车, 一字之差也把众多电动自行车厂家推到了生死边缘。据调查, 摩托车生产企业目前在我国只有200多家, 推向国内市场的摩托车年销售量不超过1500万辆。然而, 目前我国2400多家电动自行车的生产厂家, 每年销往全国市场的电动自行车的数量已超过了2000万辆。电摩新标准的实施, 将直接影响这些厂家的生存和发展。暂缓实施相关标准, 无疑给数千家电动自行车厂家吃了定心丸。

据新华社电



圣诞老人 海底送福

12月16日, 合肥海洋馆的工作人员装扮成“圣诞老人”, 与穿着“福寿马甲”的大海龟在水底嬉戏, 迎接圣诞节。

深冬寒风起 大树穿毛衣

12月16日, 行人从“穿红毛衣的大树”下经过。近日, 青岛市香港中路有多株梧桐树用红色的毛线缠绕装饰, 宛如给大树穿上了保暖的冬装, 也给冬日的街头增添了一抹暖意。均为新华社发



拆迁条例官方修改草案出台

国务院法制办将据此听取专家意见

据新华社电 国务院法制办16日召开专家研讨会, 听取专家对《城市房屋拆迁管理条例》修改工作的意见。这意味着国务院法制办将对《拆迁条例》纳入修改工作日程。

国务院法制办有关负责人表示, 将在听取专家意见之后, 进一步开展调研, 广泛听取专家学者、实际工作部门以及被拆迁人的意见。对这些意见整理后, 再报请国务院审议。

国务院法制办有关负责人表示, 召开专家研讨会是国务院法制

办修改拆迁条例的一个工作环节, 早已在安排之中。因拆迁条例比较重要, 涉及民生问题, 国务院法制办对条例的修改非常重视, 予以了审慎研究, 并将抓紧修改条例。

据悉, 国务院法制办已起草了一份比较成熟的关于拆迁条例的修改草案, 并提交16日的研讨会上进行商讨。

新闻链接

1991年6月1日, 国务院发布了《城市房屋拆迁管理条例》。2001年

6月7日, 国务院常务会议通过了《城市房屋拆迁管理条例》的修改, 并于当年7月1日正式实施。

2007年8月, 十届全国人大常委会通过了《城市房地产管理法修正案》。其中规定: “为了公共利益需要, 国家可以征收国有土地上单位和个人的房屋, 并依法给予拆迁补偿; 征收个人住宅的, 还应当保障被征收人的居住条件。具体办法由国务院规定。”据此, 国务院法制办将《城市房屋拆迁管理条例》纳入了修改工作日程。

而拆迁条例却将本应在征收阶段完成的补偿问题延至拆迁阶段解决。

另外, 征收、补偿主体关系不清也是修改的理由之一。征收、补偿主体应该是国家, 征收补偿法律关系应该是行政法律关系; 而拆迁条例却将补偿主体定位为拆迁人, 将拆迁补偿关系界定成民事法律关系。

就拆迁条例要进行的修改方面, 他们建议“征收、补偿、拆迁各归其位”, “无公共利益则无征收, 无合理补偿则无征收, 无征收和补偿则无拆迁, 无法院裁决则无强制拆迁。”

走司法程序也是建议中的重要内容, 如果被征收人与政府意见不一致, 就应走司法程序, 而非如拆迁条例所规定的由政府房屋拆迁管理部门“裁决”。

郸城售卖病死畜禽案有新进展 宁平镇长被责令引咎辞职

本报讯(记者 陈思)昨日, 记者从有关方面获悉, 周口市对郸城县宁平镇李孟胡庄非法收购屠宰病死畜禽案当事人和相关责任人分别作出追究刑事责任和党纪、政纪处理。

周口市对非法收购病死猪肉、企图非法经营的李志彬, 由司法机关追究其刑事责任; 郸城县畜牧局动物卫生监督所及家分所所长吴涛、宁平分所所长张宗堂工作严重失职, 并参与非法经营活动的洽谈, 暂停二人行政职务, 移交司法机关处理; 对工作严重失职的郸城县畜牧局分管动物卫生监督的副局长张玉明、动物卫生监督所所长单文化分别给予行政记大过及行政撤职处分; 对工作严重失职的检疫员郭自辉、段卫东、周伟等人, 给予行政记大过处分; 对严重违法的宁平镇长张兴举, 县委责令其引咎辞职; 郸城县畜牧局局长高卫民被免职。

11月6日, 郸城县宁平镇李孟胡庄非法收购屠宰病死畜禽的事件被媒体披露后, 当地畜牧、公安、工商、卫生等部门组成联合调查组赶赴现场调查处理。当晚9时即对该窝点进行突击检查, 查封了冷藏室内病死猪肉1.2吨。

新闻背后

建议人大审查拆迁条例 北大教授详解上书理由

16日参加国务院法制办组织的关于拆迁条例修改情况研讨会的北京大学法学院教授钱明星告诉记者, 出席会议的学者和官员的意见基本一致。

拆迁条例早该“动刀”

钱教授说, 《城市房屋拆迁管理条例》有许多应该修改完善的地方。这种修改应该很早之前就进行, 但可能涉及许多利益群体, 长时间没有修改。由于拆迁引发的地方相关部门与拆迁户之间发生冲突的

事件, 频频见诸媒体, 也引起了沈岗、王锡锌、陈瑞洪、钱明星和姜明安这5位北大法学院教授的关注。12月7日, 他们5人联名致信全国人大常委会, 建议审查《拆迁条例》。

细数相关修改理由

5位学者上书全国人大常委会时的具体理由是: 现行拆迁条例与我国《宪法》以及已经颁布实施的《物权法》相关精神相悖。依据宪法和法律, 补偿应当在房屋拆迁之前完成,



“爱情超市”精选爱情

12月16日, 一位女青年在“爱情超市”内查看单身者资料。“我在找你爱情超市”11月份在北京开业。前来逛“超市”的市民如果发现有心仪的人选, 通过超市管理员进行身份认证后, 就可与对方联系。新华社发